

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel  
 Hirdetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
 egész évre 8 pengő.

POLITIKAI LAP.  
 Felelős szerkesztő és kiadó:  
**DINKOREVE NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Dinkoreve Nándor-tölgynyomdája - Csécsényi úton  
 Ide intézendők a szerkesztő részére közlendő iratok  
 hirdetések és mindennemű pénzületek.

## Ifjuság.

Amióta az Ember, az egyén társadalmi közösségben él és tudására jött egyéni élete egyes szakaszai érdekének, a különböző életszakaszoknak megfelelően a nagyközösségből kivész egy mennyiséget, hogy abban látva egyéni élete társadalmi közösségben megvalósításába részesül. Így a gyermekek, akikben a mesék és álmok színes képei alatt ott nyugdadt a bizonytalan jövő, mindenki által szeretettek, még az egészen idegenek lelke is valami láthatatlan és ismeretlen erő hajtja a kis gyermeklelkéhez, hogy azt szeresse, becézze, ölelje, hogy önmagát lássa benne.

Az a másik kör, amelyet kiszoktunk emelni a közösségből és amely életünknek legcsodálatosabb és legértékesebb időszaka, az az ifjuság. Új nemzedékek is nevezhetnénk. Hogy kik tartoznak az ifjuság sorába, nehéz lenne eldönteni, mert sorában vannak korra öregek is, akiknek haját dérral lepte be az idő.

Ifjuság... Ugy csilingel mélyen, boldogan, mint ezüstös hangu eszharang forró májusi alkonyatkor. Van-e olyan ember, aki ne vagyott volna versenyt repülni a szálló madárral? Aki ne furdótt volna meg százszor és ezerszer már előre az álmot dicsőség fényében? Aki nek életnapja alkonyatra száll, van-e közöttük olyan, aki ne szeretett volna halálosan nagy szerelemmel egyszerű életében? Akit ne bajtoltak volna a vágyak álmatlan éjszakán a csöndes utcán végig valaki után? Van-e olyan valaki közöttük, aki ne gyűlölte volna a rendet, a köteleesség teljesítést csak azért, hogy egy könnyelmű pillanatban gyönyörözőn hulljon rá? Hányan és hányan vannak, akiket bihetetlen munkára ragadott az alkotni vágyás repítő

ereje, hogy a kitűzött célt elérhessék? Ki tudná megszámlálni azokat, akik lelkében minden költészettel finomult csak azért, mert az új Petőfit bílték magukban feltálatlan... ifjuságuk csodálatos májusában?!

Nem lehetne sok-sok rovatba leírni a mérbetelien tarkaságot, ifjuság vágyakozását... Mégis, azt bátorídom leírni, hogy a fent jellemzett ifjuság a múlt! Nem mintha ma nem lenne az ifjuság lelkének alapvonása, alkotó eleme az idealizmus, de bölcsődalunkba a boldogság zenéje helyett a történelmi orkán, a világháború vad üvöltése vegyült és gyermekarcunk szögletében a boldogság deréje mellett meghúzódik a gondok, a fájó törődések görbéje is. Amióta a mai ifjuságot viszi magával az élet, oly változások jöttek létre, melyek megkülönböztetik minden idők ifjuságától és ellentétbe állítják az öregekkel. A mai ifju lelkünk magába italta a régi kor ismereteit, de a fejlődés következtében ez is birtok, hogy többet tud, mint a mult ifjusága és újat kell alkotnia, hogyha a mult romjain egy megváltozott és tökéletesebb élet elindítását várja.

Sajnos, az új magyar ifjuság alkotni vágyása elé új akadályok állítottak, melyeket elhárítani már magában véve is óriási munkavállalás. A trianoni csonkára melletti ögünk ugyanis először minket, az ifjuságot taszított láthatatlan mélyre és tett bennünket koldus szegénnyé, földönfutóvá. Nemcsak a tanult ifjuság, hanem az iparos, a kereskedő és földmunkáló fiatalság is kenyérkereset nélkül jajongja a dolgozni vágyók szomorú dalát. Azért ilyen kilátástalan jelenségek között hogy néha elégedetlenség is jelentkezik az ifjuság sorában, nem kell csodálkozni. Csak gondoljunk arra, hogy milyen erőfeszítést végezne

egy folyó, ha zsillippel akadályozná természetes folyásában. Bizonyára addig szuzadna és gyűtené erejét, míg egyszer elkövetkezne az áttörés, a felszabadulás.

Az ifjuság haladása, tökéletesedése előtt ott van a trianoni ugynevezett béke-szerződés, mint elmozdíthatatlan állított zsillip. Az életet, az ifjuságot, minthogy mindkettő fejlődést jelent, nem lehet örökre Jézárni, gáttal felduzzasztani, azért csak helyeselni lehet a magyar társadalom megmozdulását a béke-revizióért. Ez a demonstráció ugyanis az ifjuság szemponitjából nemcsak revíziós mozgalmat jelent, hanem jelenti a kenyérszerzés egyetlen lehetőségét és az első lépést annak a magyar tulajdönt kepező területnek a megszerzéséhez, ahol a mai ifjuság összegyűjtött erejét, képességét hazája javára ki tudja fejteni.

Már sokszor megállapították, hogy drága sajnok sok értékes tulajdonsága mellett volt a multban jó adag könnyelműség, bizonyos ernyedség is. Nem szerette a szivós erőfeszítést, a lankadaltan, céltudatos munkát tisztelő ösztöt. A magyar ifjuság megérvén az idő szavát, beállt a revízióért harcolók csapatába, hogy kitartásával teret szerezzen a tevékenységre és megélhetését biztosítsa Nagymagyarország határain belül.

Dr. Szabó Kálmán.

## H I R E K.

Flórián körmenet. Ma vasárnap tartják a közönség fogadtatás körmenetét, Széplőrián tisztelőre. A szentmise 10 órakor kezdődik, utána szentéges körmenet.

A kamennai járás esperesi kerület tavaszi koronája Ostffyasszonyfan. Május 8-án Boda János püspök hercegek, főperek jelenlétében tartotta meg a lelkészded papás tavaszi koronáját, melynek vendége volt Jandri Bernardin kormánytanácsos, domolki apát

## Májusfa.

Nagy dolog ez, különösen falán. A lány nem lány, kinek a kapuja előtt első május hajnalán nem lobogtatja a szél a fődöntikázott májusfát. Minél nagyobb, minél szebb a májusfa, annál nagyobb a szerelem. Régen úgy volt, hogy amelyik ház előtt a legény felállította a májusfát, ott még abban az évben lakodalmat volt.

Sanda Zsófi meg egyedül a májusfaának köszönhette az urat. Sanda Zsófi olyanféle féany volt a faluban, mint amikor az egyidőben kelt tyukajka csirkéből hibásan kel ki egy. Olyan kis poszka, sanda, nem éppen csunya, de elmaradt, rossznóvuú volt a szegény jámbor.

A véfebeli leányok körül már javában forgolódtak a legények, mindegyiknek volt már valajike, csak Sanda Zsófi ábitorzott egyedül a legény után.

Sanda Zsófi poszka letérs sem hagyta el a kedelye. Nem sokat törődött szokásosságával, még akkor is dalt, mikor a ritka tehent fejté, még azt is nótába foglalta, mi-

kor a vörös kakas hajkoraszta a keriből: A jó Isten tördeje el onnek a tokasnak a lábát, jód Jecsipkedi a babviragot. Mikor aztán befordult a huszadik esztendejébe, Zsófi szívébe is mindjobban belesajgott valami furcsa érzés, amit szerelmi gyűrdősennek hívnak, érezte, hogy napról napra nagyobb a szíve sajgása, különösen ha meglátta Balog Ambrust, akkor meg majd kiugrott a szíve a helyéből annyira talimpalt.

Vasárnapoként át-átkaesintott a szomszédba a miklér meglátta, hogy Ambrus regény a Juli kezét lóbálta, majd hogy kétségbe nem esett bujában. Ilyenkor elszomorodott, elhagyatottak, árvaak érezte magát, vele még sohasem beszélt legény, az ő kezét még soha sem lóbalta meg senki, pedig azon-napalteses huszadik tavaszon úgy vágyódott egy meleg szóra, hogy aszondán valaki: Zsófi... Csak ezt az egy szót, aztán meglöbölnek a kerét, minthogy Ambrus sánka a szomszéd leányt.

Mikor aztán közeledett a május elsője, Zsófi megbabonázta a tavaszi levegőt. Arra gondolt, hogy halnap reggel ismét május első-

nappa lesz és tudja, hogy a leányos háznál a virradó hajnal rapírit a májusfa zöldelő lombjára s csak éppen az Övé marad el ismét, mák az ő kapujak előtt nem lesz májusfa. Nagyon elszomorodott, de aztán hirtelen gondolata támadt. Hátha állítatna májusfát valakivel? Ki tudná, hogy nem ug állított valamelyik legény? Vágyó szíve lassan kalapált a gondolat után és cslekedett.

Az érkparton leszáadt a buszorkany Mari nénihez, akinek elpanaszolta szíve keserűit, elmondta neki, hogy miért jött: ha holnap hajnalra májusfát állít kee Mari néni a mi kapunk elé, két szakajtó listet kap, meg azt egy kiló szalonost is.

A vén Mari megörült a jó ajánlatnak, kitűzi ő azt a májusfát úgy; hogy egy legény se tudja jobban odaillesgetni. A patakparton már kinézte a nyarlat, kivágja és készen is van.

Mikor aztán mindenhon meggyőztek, Zsófi önmagától minden paniták, azt a bábonást vett egy nagy szívet, amelyiken az volt, hogy egy legény elöl egy nagy lány azt a két alá meg az

is. A három Grá-éledás tárgya volt az ifju-  
ság szociális részvétele, az Oltári Sze-  
ség üztelése, valamint a plébániák állapota.

Keresztjári napok. Az Egyház tizen-  
négyeszedes szokásához híven tartják meg a  
katolikusok Ceilben is könyörgő körmenetei-  
ket hétfőn, kedden és szerdán, hogy Isten  
elharisítsa aársadalomra hulló csapásokat.  
Hétfőn és kedden a temető kapujához, szer-  
dán a Kalvaria kapujához megyek ki a kör-  
menet.

Uraöntések - Ceildömőkön  
13-án és 15-én délután 2 órakor a városháza  
tanácsstermben lesznek a himnőoltások fogva-  
natosítva.

Mellékfoglalkozás. A belügyminiszter  
megengedte Beukó Gyula papoci segédjegző-  
nek és Körer Flórián előjárónak, hogy a papoci  
Hanga szövetkezetnél igazgatósági  
tagságot vállalhassanak.

100 esztendő apáca. A Nápoly melletti  
Fonsecai Szent Margit kolostorban Cecilia  
Cavalló nővér május 3-án töltötte be életé-  
nek 100-ik évét, mely alkalommal a pápa  
adományban részesítette a 83 év előtti fogadalmat  
tett apacát.

Ótszörös esküvo. Szerdán Kistarcsán a  
kath. templomban Rapavi István gazdalkodó  
két gyermeke é. Adamcsk Mihály három  
gyermeke egyszerre tartottak esküvőjüket. A  
szülőik a közeg- valamennyi lakosát meghív-  
ták a lakodalomra.

Az új vasuti menetrendet, mely május  
15-én lép életbe, mai számunkban közöljük.

Ikolai kirándulás. A róm. kath. Zárka  
elemi növendékei a Nővérek, valamint a fu-  
iskola II. oszt. növendékei tanítóútnok vezeté-  
sével keddi délután a Szeghgyre- tett ki-  
rándulásra, ahol a bányatelepet tekintették meg  
s ottanna a kellemes tavaszi időben eljatsza-

Lelkészejelölés. A szombathelyi evang-  
gyülekezet lelkeszejelő közgyűlését múlt va-  
sárnap tartotta, amelyen egyhangúlag Kutas  
Kálmán, a kiváló költő papot jelölte. Kutas  
jelenleg Szegedon lelkesz.

Járásel közbirtokossági értekezlet. Folyó  
hó 15-én délelőtt 10 órakor Ceildömőkön a  
városháza tanácsstermben a győri Mezőgazda-  
sági Kamara rendezésében közbirtokossági ér-  
tekezlet lesz, melyen a vármegye gazdasági  
felügyelő is részt fog venni. Az értekezlet tár-  
gya a hussertés tenyésztés bevezetése és az  
ezzel kapcsolatos külföldi kivitel, illetve eladás  
megszervezése.

Parafolyoztatás. Tóth Ferenc 24  
éves, a papai bencés székház inasa, a templom  
perselyét állandóan dicsmálta, míg végre  
tetten érték és átadták a rendőrségnek. Tóth  
beismerte, hogy mindössze 160 pengőt lopott  
el a templomtól. Beszállították a veszprémi  
ügyészség fogházába.

Halálözás. Horváth István máv. moz-

Ilona, meg Árgius királyfi. Azután a pántlikát  
meg a szívet elvitte a boszorkányhoz, mert  
hát úgy illik, hogy a májusban pántlika is  
legyen, de meg szerelmes szív is.

Hat lesz is! Sánda Zsófiának olyan má-  
jus fája lesz, hogy olyan a faluba, de még a  
vidéken sem fityeg.

Sánda Zsófi almatlanságban várta a  
reggelt, hallotta ő, mikor a boszorkány Mari  
néni motoszkált a kapu előtt, de ki nem né-  
zett volna a világot se, mert úgy gondolta,  
ha kinéz, azután Mari néni megpillantja,  
akkor látja, hogy a fát csakugyan a boszork-  
ány állította a kapu elé, ha azonban nem  
látja, hat ki tudja azt, hogy a boszorkány  
Mari néni állította.

Édesen öszerezemegelt, azután beugrt a  
dunyha alá.

Es mássnap reggel ott állt Zsófiék előtt  
a pántlika, tüdőerőlonás májosi.

A pompás májusfa híre hamar elterjedt  
a faluban, a leányok irigykedve beszélték; Ki  
állította?

A legények fejüket csóválták; Ilyen szép  
fa nincs a faluba.

Zsófi pirongodva hallgatta a dicséretet,  
világot se szólt volna, a legények jobban  
szemböngyve vették, Kanász Pieta mindjárt meg-  
is állapította: nem is csunya leány, csak senki

**Négy szó! Négy szó! Négy szó!**  
**DISKAY**  
**MEGŐRÖKIT SZÉPÍT FIATALIT.**  
Vesse jól emlékezetébe e négy szót és Budapestén el ne  
feledje fölkeresni e közkedvált mester műtermeit, hol a  
**legjobb anyagot**  
**legművészibb kivitel**  
**legmérsékeltébb árakat**

kapja s hol **FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT** postá útján bekül-  
dölt képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

**M Ű T E R M E K I**

**VII. Rakóczi-ut 74. sz.** II. Zsigmond-u. 36. sz.  
Magyar Divatcsarnok hazában Lukács fűrdővel szemben  
Telefon József 35 —89. Telefon Automata 517—40.  
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt **vágja ki** és rende-  
léseireh mellékelje.

donyvezető peje hosszas szenvedés után a  
helybéli kórházban folyó hó 9-én meghalt.  
Temetése ma délután fél 6 órakor lesz a  
Kalvaria kapujához. Horváth István azelőtt  
Ceildömőkön, jelenleg Zalaegerszegen tesz  
szolgálatot.

Táncmulatság Tokorcsón. A tokorcsi  
levele egyesület ma, vasárnap délután fél 6  
óráskor műkedvelői előadással egybekötött ta-  
vaszi táncmulatságot rendez a Nemeth Sándor  
vendéglőben. Szinre kerül: Vöröshajó nép-  
szimfónia, dalokkal, 3 felvonásban. Úgy az elő-  
adás, mint a mulatság jó kedvre és mólatásra  
biztossá hozza az új meg Nemeth  
Sándor vendéglőnek, elismert jó konyhája,  
izletes jó fajborai, szőlés és pörköcs kiszála-  
lása, valamint a jó cigányzene.

Képváltságot. A Festőművészek Társulata  
Lukács Gyula aranyéremmel kitüntetett  
festőművész személyes részvételvel a Kor-  
szálló nagytermében ma este képváltságot  
rendez. A kiállítás reggel 10 órátkor este 7  
óráig van nyitva. A kiállított képek részletli-  
zelesre is megvásárolhatók. Belpótdíj nincs.

Fájdalmak ellen  
**Aspirin-tabletták**  
Gyógyszertárakban kaphatók.

Tanulmányuton. Lukács István bobai ev.  
lelkész 4 hónapú időtartamra Németországba  
utazott tanulmányútra. Távolléte alatt az ad-  
minisztrációs dolgok végzését az esperes vál-  
lalta magára.

Dalössenapély sikere. Az Országos Da-  
losszövetség felhívására Ceildömőkön a va-

se törődött vele eddig.

Az igazi szenzáció csak akkor érte el  
tetőfokát, mikor a boszorkány Mari kijelen-  
tette, hogy ő látta, mikor a fát Balog Ambrus  
állította. Balog Ambrus, aki első legény volt a  
faluba, nemrég szabadult meg a katonaságtól,  
rátartós nyalka legény híreben állt, oszt egy  
leányhoz sem járt.

A nagy esemény úgy elterjedt, mint a  
futótűz. Balog Ambrus mérges volt, hogy mi-  
közé öneki Sánda Zsófihoz, még az is bolond,  
aki azt kitalálta.

Mivel azonban a fa őt is érdekelte, hogy  
hát milyen is lehet, ha már annyira dicsérik,  
estefelé arra ballagott, úgy tett, mintha a  
kavóshoz menne a laposvásárt a holnap  
szántáshoz, de félezmével szemöngyve vette a  
májusfát.

Megtetazott neki. Ebbiz nem váll sző-  
gyenemre, állapította meg, még egy királyfi  
sem állhatott volna szebbet kedvesének.  
Már nem haragudott, ha a fat neki tulajdoni-  
tották, inkább bűszke volt rá, utóbb már el  
is hitte, hogy ő állította oda. A Mari boszork-  
ány a szakajtó listek fejében szaporán járo-  
gatott hol ide, hol oda, dicsérete Ambrus előtt  
a májusfát, meg Zsófiát. A sok dicséretből  
azután olyan lakodalom lett, hogy olyat még  
a falu se látott.

Morhóké.

uta ok hírneves dalárdája rendezte meg a  
május harmadiki dalosnapot. A dalosön-  
népére meghívta a ceildömőkli és vidéki da-  
losokat is. A felhívásra csatlakozását jelenítte  
be a ceildömőkli rk. vegyeskar, a rk. legény-  
együtt énekkara, az ev. ifjusági egyesület da-  
lardája és a polgári finiskola énekkara. Az  
önnépére felvonult dalárdákon meglátzott,  
hogy alaposan felkézülték. Felépésükön előre

munkában már közölték a programot egész  
terjedelmében, azért most csak azt emlíljük  
meg, hogy úr Horváth Károly p. ébános nagy-  
hatású bevezető beszéde után Bardosi Gyula  
állomásfőnök, a Vasutas Kör- lőke lépett a  
dobgóra és programmon kívül szép beszéd  
keretében tűzte mellé Smedák Ferenc da-  
losnak az Országos Dalosszövetség által meg-  
küldött ezüst éremt. abból az alkalomból, hogy  
külömböző dalardákban egyfolytában 30 évet  
töltött el. A vasutasok szerepét kivétel nél-  
kül csak dicsérni lehet, de mégis kiemelendő  
elsősorban a vasutasok jól fejelemzett, jó  
hanganyagokkal rendelkező dalardája és a  
most nyilvánosan először szereplő rk. vegyes-  
kar sikeres fellépése. Az önnépeyre összeve-  
rdő nagyszámú közönség sok tapsal és el-  
jejezéssel jutalmazta a jól szereplő dalosokat.

Old-boy mérkezés. Mint már a múlt  
számunkban megemlítettük, a helybéli vasutas  
és városi kiöregedett footballisták kedves me-  
glepetésben akarják részesíteni a sportpártoló  
közönséget, amennyiben a pünkösdi önnépek  
egyik napján revansmérkőzést rendeznek. Az  
előkészületek amint haljjuk nagyban folynak,  
ép úgy a tréningek is a legnagyobb titokban  
mindkét részről a késő esti Hold mosolygása  
mellett.

Bucsu Izsákján. Izsákia község hagyó-  
mányos bucsuját a jövő vasárnap tartja a  
Vadasz-féle vendéglőben. Az olmutól évekelt  
először az idén az izsákiai önk. tözöltő és  
levele egyesület tartja szindarabball egybe-  
kötvé. Szinre kerül: »A futár« irredenta szimfó-  
3 felvonásban és egy jelenetben. A szindarab  
kezdeté délután fél 4 órakor. Kedvezőtlen idő  
esetén a mulatság és a szindarab a következő  
vasárnap lesz megtartva.

Képviselettestület ülése. Folyó hó 4-én  
delelőtt 10 órakor tartott rendkivüli képviselet-  
testületi közgyűlésen az alábbi tárgycsoportot  
tárgyalták le.

Az apatástól megvett földterületen el-  
adott a község házblyeket. A vármegye tör-  
vényhatósága az eladáshoz hozzájárult, így az  
eladás törvényhatósági jóváhagyást nyert.

Az aszfaltozott kocsintak megjavítására  
a képviselettestület pályázatot hirdetett. Több  
magyarországi vállalkozó tett ajánlatot, melyek  
fölkött most döntött el a képviselettestület. A be-  
érkezett ajánlatok közül Pornansky cég volt a  
legelőcsőbb és mivel a cég egyébként is  
megbízható, a munkát neki ítélték oda négy-  
vetményárúként 650 pengőért.

A cementlappal burkolandó Desák-otosi  
járdákra három ajánlat érkezett be. A három  
ajánlat közül Honig Sámuel volt a legelőcsőbb,  
aki a munkát megkapta.

A régi-  
fogalomból  
Ugyanis most meg-  
reiml idő, amit a  
pott. Miután a  
sem az eszesen  
fizetik, az alapján  
hogy a helyi  
csalad helyzetén  
még fizetés nélküli  
lyisége. Végre is  
fizetésre szóló  
kötelezettségeket  
felévre felmu-  
Singer Fe-  
házber-  
tiet a  
behajtandó  
Heinrich  
ingatlan  
Azl kéri, hogy  
get négy egyen-  
A képviselettestü-  
Ozv. Mész-  
mozielőadások u-  
engedje el a kö-  
díj előadások-  
lett leszállítva,  
hogy megvárja,  
garól visszatér  
lem fölött.  
Rum. Kath.  
hatósági díj elve-  
tüllet a Maszaros  
gyalja le az ügy-  
P-thő kist-  
testület utasít  
A jegyár  
Kotiz István  
trafik ügye  
kisélettestület.  
rt le az a tö-  
bérletére ka-  
hatralékos,  
bert nem  
az állaspontja,  
A víz folya-  
A kinttettel a  
eg birtokukban  
nytelen he-  
hogy a bérék  
v. len a vállalt  
a helyiséget

460 pengő  
képviselet-  
nivaltal a ber

kifolyólag  
a községek  
kisev össze-  
tessse meg.

kéri, hogy a  
hatóságok u-  
díjat  
arra, hogy a  
pengő  
et úgy döntött,  
vzó szabadsá-  
ének a kéré-  
nem fölött.

hatóságok a hely-  
képviselettes-  
nyált tar-  
a képviselet-  
megjavításával  
tott meg.

**TISZALMAN**

politikai és tanulmány  
című es mű

diszes ösnyű füzve,

4

Megrendel

vatalában

Ellenőrök  
aít. Különböz  
kasban betartani  
azert most  
a helyi  
ellenőrző sz  
tátaban ellen-  
társat és min-  
döntessenek.

Kézigyőgy  
kecskedi magan  
hogy rendelője  
szertart tartas

Hirtalan  
simonyi lakos, 67  
nap a nagy  
aljaban burgony  
elői hazafelő  
60 lépésnyire  
Halálát szívdéli

Pótvásár  
község engedély  
12-én márchaf  
tarthasson.

Pedagógiai  
Lipót szombath  
4-én Ceildömők  
bki járásra ki  
ható pedagógia  
rendelte el. Az e  
el a járás tanít  
nélkül. A szerző  
pót kir. tanít  
főtanfelügyelő,  
Jaudi Bernardin  
dr, alsócsági es  
dömőkli és Gas  
Magyar János  
Moltóris János  
állalom, betartá-  
igen volt szo-  
azert most  
utasította a  
tátaban ellen-  
társat és min-  
döntessenek.  
János nagy-  
kedden -gész  
Budai-hegy  
tefele a vihar  
szegelő mintegy  
tt és meghalt.  
Vasárosmiste  
hogy május hó  
latos pótvásárt  
tarthasson.  
dömőkön. Desz  
gyelő folyó hó  
bki járásra ki  
megtartását  
számban jöttek  
állaskötőbesség  
attuk Desz Lio-  
nos dr. egyházi  
edtanfelügyelő,  
ot, Kias Lajos  
Károlyi nell-  
meseshögyezsi,  
plébánosokat,  
ev. lelkésze-

ket. A személynári értekezlet Dezső Lipót kir. tanfelügyelő beszéde vezette be. Bevezető beszédében sürgette az iskolai oktatás modernizálását, az iskola épületek egészségügyi kiépítését, az iskolák körüli fasírtást, a faiskolák létesítését, hogy a gyümölcsfák szeretetét a gyermek már az iskolában szíjva magába. Weiser Lajos nagysiklet r. tanító az új tantervek alapján való tanítás mellett beszélt. Gaál Sándor al-örmesteri ev. tanító elhozta magával diákjainak nagy részét és bemutatatta, hogyan lehet legkönnyebben a gazdasági ismereteket a gyermekkel elsajátítani. Nagy tisztelettel mutatott be diákjaival néhány önközműt. Szabó Aladár nagysimonyi ev. tanító a mód-szerjavító törekvésekről, míg Oszkó József r. tanító szemelvényeket olvasott fel a tanítók által érdeklő dolgokról. Gyarmathy Béla nem-szerkesztői r. tanító a vöröskereszt és cserkészlet nagyobb foku propagandáját tartja szükségesnek a tanuló ifjú-gy. között. Az értekezlet Dezső Lipót kir. tanfelügyelő záróbeszédével ért véget. A bankett Domokos Ignác jóhírd. vendégfőnökeben volt megtartva.

**Szovólpari kiállítás.** A kem-

nők szovólpari kiállítása — melyet május hó 3-án tartottak az ev. iskola termében — várakozáson felüli sikerült. A látogató vid-kiak is kedves emlékek tavoztak: Az izlésesen felidiszitit terem, a működésben levő szovól-szék, a szebbnél szebb ruhadarabok mind mind dicserik a nozzaártsést és atapas készült-séget. Minden érdem a tanfolyam felkes és odado vezetőjé, nevezetesen Pusztay Erzsiké. A közég megértő segítése, a résztvevők kitartó szorgalma, a vezető szakértői irányítása ime, a mai nehéz gazdasági viszonyokból megjelölt egy kivétel útát. Ez az út pedig a hazipar újjateremtése. A szorgalmas munka, fig-meg-von-meg-lesz-ajótalma.

**Villámcsapás Alsónagyon.** Keddén este 7

óban a villám becsapott Somogyi Ferenc gazdálkodó pajtájába, minek következtében a pajta teljesen leégett. A kar nagy része biztosítás révén megterült.

**Agy és szivvelreimmeszesedésben szenvedő egyéneknek** a természetes

»Ferenc József« keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmát kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségelenné tették, hogy a Ferenc József víz számos féoldali hűdésben fekvő betegnél is meg-tette a kellő hatást és így nagy meg-könnyebbülést okozott. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Milyen lesz a nyári időjárás. Sirius mester, a derék időjós, tájékozódás céljából előre közli az időjárást. Május első hetében eső és zivatar. A következő hében lehűlés, mert a felhők, nem mindig engedelmesskednek. Több napon lesz azonban 30 fokos meleg is, de május havában még egy kis hossa, adeköl is igér, »mert a Holdszeg elhajlott«. Június-ban nagy meleg, »őt nagy hőség lesz. Zivatar eső lesz 5, 6, 11, 16, 27, 28 és 29 én. Nagy melegek lesznek 28-án és 28-án. Júli-usban az első és a két utolsó héten zivataros esők lesznek. Augusztus szeszélyes napokat igér. Nagy hőség lesz 11, 12, 16, 17, 20, 27 és 29-én. A mostani kritikus időjárás »Holdszeg elhajlása« és a napfoltok idéztek elő. Megoyugtathatja azonban Sirius a gardákat, hogy nem kell félni, minden megérk a rendes időre, jönnek jó esők, jön utána jó meleg idő és mindenből közepes termés várható, sőt lesz több helyen bő termés is. Ha nem így lesz, akkor nem jó a Holdszeg; — rosszul hajolt el.

Borkiállítás Győrött. Győr, Moson, Pozsony, Sopron, Vas és Veszprémmegyei egyesített helygökségi tanácsa a Felsőörmény-túli Mezőgazdasági Kamara anyagi és erkölcsi támogatásával Győrött 1931. május hó 10. és 11-én (ma vasárnap és hétfő) Széchenyi-téren LLOYD épületben kerületi borkiállítást rendez borkóstolóval és borbírálattal kapcsolatban. Szőlősgazdáink bor értékesítési panaszai és a nehéz, nyomtaszó gazdasági helyzet arra indította a Vármegyei Hegyközségi Tanács vezető-ségét, hogy a tanács területén termelt és a szőlősgazdáink tulajdonában levő és eladható

**Vonatok érkezése és indulása Csalldömök állomáson május 18-án.**

		Honnan?	Hova?
személy	4:03	Szombathely	vegyes személy
motor pótló	4:40	Budapest keleti	4:06 Sopron
motor	6:14	Pápa	4:12 Győr
motor pótló	6:44	Sopron vasár. és ün.	4:53 Budapest Sz. át
vegyes	7:06	Szombathely	5:01 Zalaegerszeg
motor	7:40	Veszprém külső	5:22 Szentgotthárd
motor pótló	7:58	Sopron cs. munkn.	6:5 Pápa vas. nem
gyors	8:07	Zalaegerszeg	6:22 Szombathely
személy	8:26	Szombathely	7:11 Keszthely
gyors	8:30	Győr	7:32 Budapest Gy. át
gyors	10:24	Győr	8:38 Szombathely
motor pótló	11:30	Zalaegerszeg	8:45 Veszprém külső
személy	11:35	Győr	8:46 Sopron
gyorsít. sz.	11:39	Szentgotthárd	10:30 Szombathely
gyors	11:43	Budapest Sz. át	11:47 Budapest Gy. át
motor	14:12	Zalaegerszeg	11:50 Zalaegerszeg
teher szem.	14:18	Sopron	11:52 Szentgotthárd
személy	14:22	Pápa vas. nem	13:00 Sopron vasárk.
gyors	15:0	Szombathely	14:35 Adonypusztaszab.
motor pótló	15:51	Adonypusztaszab.	14:48 Győr
gyorsít. sz.	15:57	Győr	14:55 Zalaegerszeg
vegyes	17:—	Zalaegerszeg	16:12 Szombathely
gyors	17:17	Szentgotthárd	17:26 Budapest Sz. át
gyorsít. sz.	17:20	Budapest Gy. át	17:24 Sopron
vegyes	19:00	Sopron	17:56 Szentgotthárd
gyors	19:49	Szentgotthárd	17:48 Győr
személy	20:05	Budapest Sz. át	18:25 Zalaegerszeg
vegyes	20:15	Zalaegerszeg	18:25 Budapest Gy. át
gyors	20:58	Budapest Gy. át	20:10 Pápa
motor	21:20	Sopron vas. és ün.	21:01 Zalaegerszeg
motor pótló	21:14	Keszthely	21:04 Szombathely
személy	23:35	Szentgotthárd	21:31 Sopron vas. és ün.
			21:38 Pápa vas. és ün.
			23:5 Budapest Gy. át

**Alkalmazk... egészség... az**  
**IMÁKÖNYV**  
 Ez a könyv a diákok számára készült, melyben a legújabb híreket és eseményeket találhatják meg. A könyv a diákok számára készült, melyben a legújabb híreket és eseményeket találhatják meg.

borkészítést bemutatni az érdeklődő borkereskedőknek és vendéglősöknek a tanács-szék-helyén Győrött összpontosítva és így avasárlást mekönyvitte. A borszállításon nemcsak a nagyobb uradalmak, szőlő és pincegazda-ságai, hanem a kis-bő szőlőgazdaságok bir-tokosai is tömegesen vettek részt. Felkerjűk a szőlő- és hazai vendéglősöket és borkereskedőket, hogy a részletei is neves és jóhírd-somlóit, mór, sopron, személyi és részben borait tekintsek meg, melyet igazán meköelt aron becsátának aruba.

**Étvágytalanságnál, rossz gyomor-nál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsere-zavaroknál, csatlakötésnél és bőrvizkérésnél a természetes »Ferenc József« keserűvíz rendbehozza a gyomrot és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól.**

**Zongorázók figyelmébe!**

**Lipovniczky Szewér**

zongorakészítő-mester Budapestről Cell-dömökre érkezett és ez alkalommal bemutatja legújabb szerkezetű zongoráit, amelyek olcsón, esetleg 30 havi rész-lefizetésre is vásárolhatók.

**Régibb zongorákat becsorél!**

**Hangolást, bőrozéseket**

felelősséggel vállal. Vidéki meghívásra készséggel megjelienk. Bejelentéseket elap szerkesztőségébe kér.

Internatul felvétel. A Magyar Vas utasok Országos Szövetsége kezelésében levő kaposvári Mar. Internatusban 50 hely meg üresedik. Felvételnék elemi és középiszkolas fiúk. Közalalmazottak gyermekeiért évi 500, nem közalalmazottak gyermekeiért pedig évi 580, illetve ha a vagyontalanság nincs igazolva, évi 660 pengőt és 20 pengő butor és evőeszköz és agynemű használati díjat kell fizetni. Egyenruha viselese kötelező, a teljes felszerelés kicsinyeknek 200 pengő, nagyok-nak 220 pengő, mely összeget hat hónap alatt kell fizetni. Az intézet Kaposvár legeszező-gesebb helyén, 4 holdas kert és játszótér közepén, a 20 holdas Horthy Miklós-park mellett fekszik. Pályázati határidő május 15. Pályázati feltételek 20 filléres bolyeg bekl-dése esetén küld az intézet igazgatóságára.

Az új nyári menetrénd — mint ismeretes, rövidesen életbe lép. Ez alkalomból ismét kellemes meglepetéssel szolgál a most meg-jelent Zöld Menetrénd: alakja kim, könnyen kezelhető, igen áttekinthető, ugynevezett zseb-alak a terjedelme 344 oldal. A vasuti és hajózási menetréndek mellett közli a vidéki

autobuszjáratok részletes menetréndjét is és a week end, társasutazási, turista kedvezmények, kórtaszai és helyjozokre vonatkozó ismertetést. A Zöld Menetrénd mindezeket kivül olyan újással lepte meg a menetréndr-árokat, amely a menetréndkiadás-ban egyedül álló: állandóan értesít közönöségét az időzők menetréndráltozásokról. Ezt az érte-tékes, sőt mondhatni felbecsülhetetlen szolgál-atot ingyen tessjúsi. A zsebalak Zöld Menetrénd ára 1 P, mindenütt kapható.

**A legmodernebb joslókönyv.** A Színhazi Elet e het: számauk külön érdekessége az a teljes joslókönyv, amelynek segítségével mindenki saját magának csinálhat joslát. A leg-egyszerűbb számítással lehet megállapítani befőle, sikerül-e valakinek valami vállalkozása, szabad-e egy bizonyos időpontban valamibet hozzalogni, általában a mindennapi életre vonatkozó joslátokat csinálhat mindenki magának ennek a joslókönyvnek a segítségével. Kedves pályázat az, amely felsorakoztat egy sereg szebbnél-szebb különböző nemzetiségű dalmát és ki kell találni, hogy közülük kik a magy-arak. A sportrovatban a Színhazi Elet Becsbe küldött munkatársa es fotóriportere számol be az osztrák-magyar mérkőzésről. A Színhazi Elet egyes példányainak ára egy pengő, negyedévi előfizetési díj 10 P. Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi utca 8.

**A elkor titka.** A legutóbbi margitazigeti teniszversenyen egy ismert arisztokrata hölgy nagy feltűnést keltett csodálatos toalettjével. A divathölgyek kérdésekkel valóságát meg-ostromolták a pompás toalet tulajdonát, aki végül elárulta, hogy ruháját otthon varatta meg pedig a Parisi Divat szabásintájára után. A Parisi Divat a legszébb magyar divattal, még a legnagyobb külföldi divattalokkal is felveheti a versenyt, mert a rajzokat a leg-híresebb külföldi modellrajzolók tervezik. Egy szám ára 1 P 20 fillér.

**A Pesti Tőzsdé új száma** báró Korányi Frigyes nyilatkozatát közli az új nemzetközi agrarbankról. Gróf Karolyi Imre a szovjet-váltók eszkompaltásáról, dr. Jacobi Olivér a nemzetközi pénzünci helyzetéről, dr. Magyar Pál a Budapesti Nemzetközi Vasárőr, dr. Németh Béla az ingatlanpiacról nyilatkoznak. Érdekes információkat közöl a lap a Nováról, a felesleges közégi fizetek lepitéséről, a szőlővelépisáról, a Községi Takarékról, a Zseboláról. Szencuzások textil, biztosítási, villa-mosság, árupiaci, vas és gépipari, autózásde mellékletek egészítik ki a lapot, amely rugo-tesz sok hasznos és egészen új információt közöl.

**Az amerikai magyar szerezője.** Egy Clevelandi magyar elektrotechnikus, Andrews Kovacs, a nagy amerikai gazdasági válság következtében tönkre ment. Új vállalkozásba akart fogni, de ehhez nem volt elegendő pénze. Az utolsó pillanatban mentő ötlete támadt. Egy magyar családnak elidő azokat a köny-veket, amiket az elmúlt 33 év alatt Tolmá-



